

# Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

(834) | Суббота, 27 августа 1949 г. | Цена 20 к.

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов!

Развертывайте социалистическое соревнование за успешное завершение сельскохозяйственного года! Уберем пропашные культуры в самые сжатые сроки и без потерь, досрочно выполним государственный план поставок подсолнечника и кукурузы!

Комбайнеры и трактористы! По примеру ваших передовых товарищей готовьте свои комбайны и тракторы и смелее развертывайте уборку подсолнечника. Берегите от потерь каждую шляпку, каждое зернышко!

## Делить с уборкой подсолнечника!

Социалистическом соревновании за успешное завершение уборки урожая и хлебозерно с Минераловодским районом колхозы, МТС и комбайнеры нашего района добились большой победы. Досрочно выполнили главные партии и правильно составили план заготовок хлеба для своих соседей.

На полях зреет богатый урожай пропашных культур подсолнечника и кукурузы. Во многих местах комбайнеры настолько уже опередили медлительность уборки, что начинать ее уже поздно.

Входящая уборка подсолнечника будет несколько раньше, потому что площадь посева в колхозах района превышает более 5000 гектаров, а комбайны еще не все готовы к работе.

Чтобы избежать потерь, необходимо организовать работу комбайнеров и механизаторов МТС. Требуется тщательная подготовка машин. Машинисты должны быть переобучены так, чтобы они могли работать на низком срезе. Этим предотвратят потерю зерна.

Важно и быстро убрать стебли для выжигания соломы, как это необходимо для повышения плодородия почвы. Комбайны должны быть подготовлены к работе с комбайнером Георгиевской МТС Анатолий Дуров. В прошлом году за день он убирал 45 гектаров подсолнечника. Сегодня в нашей бригаде говорится о его рекорде.

В этом году он готовится убирать подсолнечник в этом году. Начать массовую уборку культуры. Комбайнер Георгиевской МТС Анатолий Дуров.

В соревновании между бригадами Незлобненской бригады ярче разгорается соревнование за успешное завершение уборки пропашных культур и выполнение государственного обязательства по поставкам подсолнечника.

## Солому — корм скоту!

В колхозе «Комсомолец» идут работы по уборке соевых жнивьев. Добровольцы здесь колхозники и М. Зеленская. Они перевыполняют план в два раза.

Солома и заскверована на 250 гектаров. В ближайшие дни будет убрана и площадь скошенных культур как грубый корм.

Н. Черноусов.

Успешно завершим сельскохозяйственный год!

## Уберем подсолнечник быстро и без потерь! Георгиевцы вызывают на соревнование незлобненцев

Вчера в красном уголке Георгиевской машинно-тракторной станции состоялось совещание комбайнеров, посвященное предстоящей уборке подсолнечника.

С докладом выступил зам. директора станции по политической части тов. Фалеев.

—Нашей станции,—сказал докладчик,—предстоит убрать в этом году 2000 гектаров подсолнечника. Крайком ВКП(б) и Крайисполком поставили задачу: подсолнечник убрать быстро и без потерь с тем, чтобы убранные массивы немедленно перепаживались под озимый сев. Уборка подсолнечника должна производиться только на низком срезе и при высоком качестве обмола.

Докладчик отметил недостатки в подготовке комбайнов к уборке подсолнечника и призвал собравшихся развернуть соревнование за досрочное выполнение плана уборки. За 7—10 дней убрать весь подсолнечник—такова боевая задача.

Выступившие комбайнеры рассказали об опыте комбайновой уборки подсолнечника в прошлом году, вскрыли недостатки в подготовке машин к предстоящим работам.

—Я ежегодно убираю подсолнечник,—сказал передовой комбайнер тов. Дураков,—и могу поделиться опытом работы. В прошлом году в отдельные дни убирал по 40—45 га подсолнечника. Для подготовки комбайна к уборке подсолнечника требуется не больше двух дней. На лопасти мотопила хедера я ставил приспособление, применяя для этого фанеру. Это дает возможность сокращать потери на низком срезе и увеличивать

производительность машины. Для сокращения сечки зерна необходимо регулировать деки, учитывая спелость подсолнуха.

О приспособлении на лопасти мотопила хедера из металлической сетки рассказал комбайнер тов. Пержинский.

—Важно и то,—сказал он,—чтобы вслед за комбайном ходило 3—4 человека для сбора сбитых хедером головок подсолнуха. Это в значительной мере сокращает потери.

Об опыте работы на сцепе двух машин «Сталинец—6» рассказал комбайнер тов. Барыба, работающий с тов. Шепиловым.

—Мы уже переоборудовали свой агрегат под уборку подсолнечника,—сказал комбайнер.—Поставили специальные решета, оборудовали лопасти мотопила хедера и завтра уже приступаем к уборке этой культуры в колхозе им. Сталина. Мы тщательно осмотрели участок, отведенный к уборке, учли рельеф местности, проинструктировали штурвальных и сборщиков сбитых хедером головок.

—Работать с полной нагрузкой не менее 18—20 часов в сутки,—сказал комбайнер тов. Барыба,—обязанность каждого из нас. Мы обеспечили свои машины освещением и поэтому будем работать и ночью. На соревнование вызываем агрегат тов. Раскита.

Комбайнер тов. Раскита принял вызов. В свою очередь он бросил упрек механику МТС по комбайнам тов. Артюшенко в том, что тот в течение 6 суток не помог ему в переоборудовании комбайна под уборку подсолнечника.

—Уходит дорогое время,—ска-

зал тов. Раскита,—а я не могу добиться материала, чтобы сделать приспособление на транспортере—поставить на нем укороченные доски. Это во много раз улучшило бы очистку зерна. Решета тоже важны на уборке этой культуры. Но и решета мне пока еще не дали. А уборку надо уже начинать.

Выступивший в конце совещания директор станции тов. Емельянов привел ряд фактов недоброкачественной уборки урожая отдельными комбайнерами, об огромном перерасходе средств на ремонт и техническом уходе за машинами.

—41 тысячу рублей мы перерасходовали на уборке колосовых,—сказал он.—Нужно добиться того, чтобы каждый комбайнер на уборке подсолнечника не только уложился в нормы по техническому уходу, но и давал экономию. Ведь смогли же наши передовые комбайнеры товарищи Самохвалов, Коренько, Пержинский сэкономить для государства тысячи рублей.

Совещание комбайнеров вскрыло недостатки в уборке колосовых и на опыте передовых комбайнеров, успешно убравших подсолнечник в прошлом году, наметило практические пути для образцового проведения уборки этой ценнейшей культуры в этом году.

Комбайнеры единодушно решили вызвать на социалистическое соревнование комбайнеров и трактористов Незлобненской МТС. Они взяли на себя обязательство: за 7—10 рабочих дней убрать весь подсолнечник в обслуживаемых колхозах, каждому комбайнеру за этот срок убрать не менее 140 гектаров.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

В КАРЕЛЬСКИХ ЛЕСАХ

Лесорубы Карело-Финской республики получают новую технику. Получены 250 электропил новой конструкции, они в два раза легче прежних, управляет ими один человек. Новинки в лесах Карелии—паровые и электрические погрузочные краны.

ПУТИНА НА КАСПИИ

На Каспийском море настали горячие дни путины. Рыболовные суда Дагрыбтреста оснастились новыми механизмами. Впервые они применили электроловы. Значительно пополнился флот моторо-рыболовных станций, обслуживающих колхозы. На приемных пунктах действуют мощные рыбобоссы, канатные дороги, подъемные краны.

Уже выловлено несколько десятков тысяч центнеров рыбы сверх годового плана. До конца путины, которая продлится до середины сентября, предполагается добыть еще десять тысяч центнеров судака, кефали, сазана, воблы.

ЗАБОТА О МНОГОДЕТНЫХ  
МАТЕРЯХ

Около тысячи женщин Казахстана удостоены почетного звания «Мать-героиня». Почти 100.000 многодетных женщин награждены орденом «Материнская слава» и медалью «Материнство».

Государство оказывает большую помощь многодетным и одиноким матерям. За пять лет им выданы пособия в сумме 600 миллионов рублей.

За последние годы в республике значительно расширена сеть дошкольных учреждений—детских яслей, садов, санаториев, а также родильных домов, консультаций, комнат матери и ребенка.

ОДИН МИЛЛИОН РУБЛЕЙ  
ПРИБЫЛИ В НЕДЕЛЮ

Златоустовский металлургический завод им. Сталина—передовое предприятие Южного Урала. Его коллектив одним из первых в области отказался от государственной дотации и встал на путь рентабельной работы. В прошлом году завод сумел дать более 20 миллионов рублей прибыли.

В нынешнем году металлурги добились еще более высоких показателей. За 228 дней работы они получили свыше 32 миллионов рублей прибыли. Таким образом, каждую неделю предприятие дает в среднем около одного миллиона рублей прибыли.

ПОЛЬСКАЯ ВЫСТАВКА  
В МОСКВЕ

В Москве на территории Центрального парка культуры и отдыха им. Горького открывается выставка польской легкой промышленности.

На территорию выставки доставлено несколько десятков вагонов экспонатов продукции легкой и тяжелой промышленности страны.

Одновременно для показа польского изобразительного искусства выставляется около 50 картин лучших мастеров реалистической живописи XIX столетия и начала XX века.

НОВЫЙ КИНОТЕАТР  
В АСТРАХАНИ

В Астрахани на берегу реки, в живописном парке, открылся новый кинотеатр «Волга». Его зрительный зал вмещает 600 человек.

## ВЫПОЛНИМ ПЯТИЛЕТКУ В 1949 ГОДУ!

### Навстречу годовщине стахановского движения

30 августа исполняется 14 лет стахановскому движению. В ознаменование этого дня во всех цехах арматурного завода развернулось соревнование. По почину коммунистов механо-сборочного цеха т. т. Чиркова и Коваленко и бригадиров комсомольско-молодежных бригад Кати Малышко, Нади Черненко и Раи Власенко на заводе объявлен стахановский декадник по досрочному выполнению августовского задания. Эти бригады первыми стали на стахановскую вахту.

По цехам были проведены беседы, профсоюзные собрания рабочих и служащих. Литейщики обязались завершить план текущего месяца к 29 августа и вызвали на соревнование коллектив механо-сборочного цеха.

Участники стахановской вахты с первого же дня повысили свою выработку. Токари Г. Коваленко и А. Чирков за день успевают сделать по две и две с половиной

нормы, а стахановец Иван Штукань четыре. Им стараются подражать комсомолки и комсомолки Е. Малышко, Р. Власенко, В. Панасенко.

В дни декадника кроме работы в цехах после смены рабочие ублажают территорию двора, благоустривают ее, прокладывают аллеи. Каждый день в этом деле заняты 200 рабочих и работниц.

В день годовщины стахановского движения будет проведено общее заводское собрание коллектива. Передовикам соревнования подготовлены почетные грамоты и денежные премии Министерства за победу во Всесоюзном социалистическом соревновании. К этому же дню готовится книга Почета, куда будут занесены имена лучших людей завода.

Коллектив художественной самодеятельности готовит большой концерт.

Д. Чернощек, секретарь партбюро.

### ВЫПОЛНИЛИ МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

В соревновании за досрочное выполнение годовой программы—к 32 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции—коллектив гвоздильного завода добился новых производственных успехов. Раньше срока, 20 августа, завод выполнил месячный план по всем показателям, а по валовому выпуску продукции—23 августа на 113 процентов. По натуральному выпуску продукции план выполнен на 108 проц. Первенство в соревновании завоевал волоочильный цех, давший продукции сверх месячного задания на 19 процентов.

Таким образом к 20 августа наш завод уже выполнил годовой план на 85 процентов.

Сейчас на заводе пирится соревнование между рабочими всех цехов за выполнение нового обязательства—выполнить годовой план к 1 ноября.

И. Павлов, директор завода.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

По данным Центрального Совета профсоюзов Чехословакии, в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана включились уже 505 предприятий. Широко развигывается соревнование в крупнейшем промышленном и угольном центре страны Моравской-Остраве.

На многих фабриках и заводах в эти дни обсуждаются производственные планы на 1950 год. Они предусматривают дальнейший рост производительности страны и повышение жизненного уровня трудящихся.

РУМЫНИЯ

Начались подготовительные работы по строительству канала Дунай—Черное море, в которых участвуют несколько тысяч человек.

Канал обеспечит экономическое и культурное развитие этого района, создание условий для улучшения сельского хозяйства и повышения уровня жизни трудящихся крестьянства.

СЕВЕРНАЯ КОРЕЯ

В газетах Северной Кореи опубликовано сообщение государственной комиссии об итогах выполнения двухлетнего народнохозяйственного плана за первое полугодие 1949 года. Валовая продукция государственной промышленности увеличилась по сравнению с первым полугодием прошлого года на 34,8 процента. Значительно возросло производство важнейших видов промышленной продукции. Успешно выполнен план весеннего сева, значительно увеличилось поголовье скота.

ВЕНГРИЯ

Опубликовано постановление Совета министров Венгрии об отмене с 1 сентября карточек на хлеб на всей территории страны. Принятие этого решения способствовало благоприятному урожаю и успешной ход хлебозаставки.

Карточная система существовала в Венгрии с начала войны, то есть в течение 8 лет. В последние годы правительство Венгрии постепенно отменяло карточную систему снабжения населения продовольственными и промышленными товарами. Однако это не распространялось на хлеб. Теперь же отменяется хлебная карточка, а хлеб продается по свободным ценам, а на него сохраняются прежние нормы.

Заочные соревнования  
по гимнастике

Начались Всероссийские заочные соревнования по гимнастике, которые продлятся до 15 октября. В соревнование включились и гимнасты нашего города.

В команду третьеразрядников вошло 15 лучших городских гимнастов. В группу новичков 18 человек выставил коллектив физкультурников артели «Кожевник», от райместпрома выступают 12 человек, от «Текстильшвейпрома» — 25 спортсменов.

Ни одного гимнаста не выставили физкультурные коллективы артелей «Пищепром» и «Партизан».

По окончании заочных соревнований участникам будут вручены квалификационные билеты по разрядам.

М. Новиков,  
тренер по гимнастике  
спортивного общества «СПАРТАК».

# Зачем американские генералы приезжали в Европу?

Читатель нашей газеты тов. Джигарханов просит редакцию ответить ему на вопрос: с какой целью американские генералы приезжали недавно в Европу?

Как известно, во второй мировой войне сильно пострадали все воюющие государства. Особенно великие тяготы пришлось испытать народам Советского Союза и его армии. Только Соединенные Штаты Америки нажили на войне колоссальные прибыли. По существу они не столько воевали, сколько поставляли военное снаряжение воюющим странам.

Народная поговорка гласит, что аппетит появляется во время еды. Хотя война была победоносно завершена, главные зачинщики этой войны — германские и японские агресоры (захватчики) — были разгромлены наголову, у американских империалистов аппетиты на наживу не только не утихли, а разгорелись еще больше.

Правители Америки, подобно Гитлеру, решили господствовать над всем миром. Они стали вынашивать сумасбродные планы развязывания новой мировой войны. Прозвучавшая в Вашингтоне «доктрина Трумэна», нашедшая «план Маршалла» по «восстановлению» разоренной Европы, всевозможные военные блоки и главный из них Северо-атлантический блок — все это звено одной цепи, ведущей к развязыванию новой мировой катастрофы.

Идя по стопам незадачливого завоевателя мирового господства Гитлера, американские поджигатели новой войны меньше всего считают с интересами своего народа, народов всех стран, которые не только не желают войны, но выступают единым антиимпериалистическим фронтом против настоячивых попыток американских миллиардеров бросить народы в новую величайшую потасовку.

С помощью «плана Маршалла» империалисты США пытаются поработить страны Западной Европы, сделать их своей вотчиной, отнять у них внутренние и внешние рынки для сбыта своих залежалых товаров, а главное — превратить эти страны в плацдарм будущей

войны против Советского Союза и стран народной демократии.

За последнее время как в самой Америке, так и во всей Западной Европе с новой силой развился тяжелый экономический кризис. В Соединенных Штатах с каждым днем растет безработица, прирост уже угрожающего размера, растет налоговое обложение трудящихся, непрерывно падает реальная зарплата. Все новые и новые миллионы рабочих обрекаются на голод и нищету.

Петля надвигающегося экономического кризиса все туже затягивается на шею американских мечтателей о мировом господстве. Этим-то и вызвана лихорадочная поспешность с реализацией их агрессивных программ и планов. Они спешат поскорей сбыть свои залежалые товары, найти применение своим миллиардам долларов, нажитых на крови народов во второй мировой войне. С этой целью они торопили правителей стран — участниц Северо-атлантического пакта — ускорить ратификацию этого пакта. По этому пакту американские поджигатели войны предполагали ассигновать на перевооружение стран Западной Европы миллиарды долларов.

В лихорадочной спешке в Западную Европу была снаряжена группа американских генералов: начальник штаба американской армии генерал Брэдли, начальник штаба военно-воздушных сил США генерал Ванденберг и начальник штаба военно-морских сил адмирал Денфельд. Под видом инспектирования американских оккупационных войск в Европе, посланцы поджигателей войны приехали в маршаллизованные страны как полноправные хозяева. Они побывали во Франции, Италии, Австрии, Западной Германии, Англии. Генералы заявили правителям этих стран, что в будущей войне про-

тив Советского Союза и стран народной демократии они должны поставлять Америке пушечное мясо — своих солдат, а Америка ассигнует им за это свои доллары и даст необходимое вооружение.

Эту гнусную сделку поставщиков и потребителей «пушечного мяса» легко разгадали народы всего мира. Где бы ни появлялись эти американские генералы, трудящиеся массы устраивали потные демонстрации гневного протеста. Рабочий класс Австрии заявил посланцам поджигателей войны: «Австрийские рабочие не будут вам пушечным мясом!», «Руки прочь от Австрии!», «Убирайтесь восвояси!». Французские трудящиеся потребовали от генерала Брэдли отправляться к себе домой. «Долой политический договор!», «Долой Атлантический договор!» — провозгласили они американским гастролерам. Не посчастливилось стратегам США и в Англии и Италии. Там заявили им, что рабочие этих стран отказываются умирать за янки — американских империалистов — восвояси.

Незадачливые стратеги убралась восвояси не солоно хлебавши. Ничего радостного из Европы не привезли они своим хозяевам — поджигателям войны. Несмотря на истерику президента Трумэна утвердить сумму в 1 миллиард 450 миллионов долларов для «военной помощи» иностранным государствам, американский конгресс значительно урезал эту сумму. Уже слишком ненадежны европейские партнеры у американских поджигателей новой войны. В Китае и Греции плакали их доллары! Не помогла янки и поездка генералов в Европу.

Неумолимый кризис грозно стучится в двери капитализма. В ужасе мечутся мечтатели о мировом господстве. Они торопятся и спешат обогнать время, которое против них. Напрасные устремления! Все идет по своей закономерности. Силы мира крепнут с каждым днем, а петля на шею поджигателей войны затягивается все туже и туже.

И. Колосов.



## А. Н. РАДИЩЕВ

(К 200-летию со дня рождения  
— 31 августа 1749 года)

Двести лет тому назад родился знаменитый русский писатель-революционер Александр Николаевич Радищев.

Восьми лет его отправили в Москву учиться, а когда ему исполнилось 17 лет, его, вместе с другими воспитанниками Пажеского корпуса, послали за границу. Там Радищев познакомился с учеными (философов-просветителей) и философами-просветителями.

По возвращению из заграницы он поступил на службу, где ему пришлось познакомиться с «делами» о злоупотреблениях помещиков. Бесстрастным канцелярским языком казенные бумаги рассказывали о презрении к правам человека, о безудержном произволе помещиков, о их постыдных и черных делах.

Для Радищева жизнь означала борьбу за свободу, за счастье людей. Благо народа, и родины он ставил выше своего, выше своего личного благополучия и счастья. Он понимал, что для изменения общественного порядка необходимо прежде всего уничтожить крепостничество.

Радищев решил, что он должен писать статьи, книги, способные тронуть сердце и пробудить мысль читателя.

В 1780 году Радищев начал писать свою знаменитую книгу

«Путешествие из Петербурга в Москву», над которой работал около десяти лет. В ней изложены самые заветные мечты писателя-революционера. Она явилась документом, обличающим самодержавно-помещичий строй. В этой книге Радищев с великой ненавистью писал о дворянах-крепостниках, называя их «зверями алчными», «пиявками ненасытными». Он призывал к борьбе с помещиками: «... Сокрушите оружие его земледелия, сожгите его риги, овины, житницы и развейте пепел по нивам, на которых совершалось его мучительство». В этой же книге писатель выступает, как ярый враг самодержавия.

За эту книгу Радищев, по приказу Екатерины II, был брошен в тюрьму и приговорен к смертной казни, но затем помилован и сослан на десять лет в Сибирь.

За свободу и счастье народа Радищев отдал все свои силы и свою жизнь.

## Второй Всемирный конгресс молодежи

Согласно постановлению Всемирной федерации демократической молодежи (ВФДМ) с. г. в городе Будапеште состоится второй Всемирный конгресс молодежи.

В повестку дня включены следующие вопросы:

1) о работе Всемирной демократической молодежи в условиях демократии, национализма, расовой ненависти, борьбы за мир, дружбы народов, лучшей молодежи;

2) отчет ревизионной комиссии;

3) выборы совета, ревизионной комиссии.

Как сообщает секретариат конгресса предполагается делегаций демократической молодежи от 70 стран.

## Предательская кликни Тито с греческим монархо-фашизмом

Как передает агентство «Элефтери Эллас», сегодня, 30 августа, в Бельгии в делавей встречах замминистра иностранных дел правительства потребовали от правительства Югославии прекратить поддержку демократических сил в Восточной Македонии, чтобы открыть путь для доставки правительственных американских товаров.

После этого по инициативе канской военной миссии началась операция по освобождению в секторе Белес с целью удовлетворить требование американцев и монархо-фашистов поставили югославскому правительству условие — югославские вооруженные силы в районе Белес должны помочь монархо-фашистам в проведении этих операций.

## Клима Тито ведет переговоры с Ватиканом

Как сообщает газета «Делла сера», регент папства в Белграде американский журналист Патрик Харлей издал заявление, в котором говорится, что в настоящее время в Риме ведутся переговоры о заключении соглашения между римским папой и Югославией.

## Клика Тито усилит террор в Югославии

Как передает агентство «Элефтери Эллас», дипломатический обозреватель «Дейли уоркер» пишет, что в последние дни в столице восточно-европейской страны в последние недели Тито усиливает контроль своей тайной полицией над Югославией.

## Ответственный редактор Л. ЗИМОВ

Принимается подписка на газету  
«Сталинское строительство»  
на сентябрь  
и до конца 1949 года  
всеми почтовыми отделениями  
и письменной почтой.

Редакция газеты  
«Сталинское строительство»  
ПРИНИМАЕТ  
объявления  
ежедневно

Требуется к мясорезке  
ТРЕБУЮТСЯ мастера  
и специалист — кулины  
ки пирожков и других изделий.

От нарсуда 1 го участка  
Янковская Таиса Владимировна,  
живущая в гор. Георгиевске, по ул.  
Мейской, 117, возбуждает дело  
брака с Янковским Павлом Андреевичем,  
живающем там же.